

Билет 17

Вопрос 1. Классификационные требования к туристскому маршруту 1 к.с.

КАТЕГОРИЯ СЛОЖНОСТИ маршрута спорт, тур. похода, определяется совокупностью 3 классификац. признаков: продолжительностью, протяжённостью и техн. сложностью маршрута, зависящей от характера, кол-ва и разнообразия препятствий. Маршруты пешеходных, горных, водных и лыжных походов подразделяют на 6 КС, велосипедных, авто-, мото- и спелеопоходов — на 5 КС (к 1 КС относятся простейшие маршруты, к 5 и 6 КС — наиболее сложные). К. с. устанавливают путём сравнения маршрута с эталонными, описания к-рых даны в периодически обновляемом «Перечне классифицированных туристских маршрутов».

Продолжительность маршрута определяется как миним. кол-во дней, необходимое для его прохождения подготовленной тур. группой; **протяжённость** — как наименьшая допустимая длина зачётного маршрута данной К. с. (табл. 1). Установленные значения продолжительности и протяжённости маршрутов могут быть изменены [маршрутно-квалификационной комиссией](#) (МКК); напр., продолжительность увеличена по сравнению с нормативной при увеличении протяжённости маршрута, кол-ва и сложности естеств. препятствий, а также за счёт дней, отведённых на разведку местности и на случай непогоды.

Нормы для пешего похода 1 к.с.:

- протяженность: более 100 км
- продолжительность: от 6 дней.

Дни отдыха (днёвки) не входят в нормативную продолжительность, причём их кол-во составляет не более 20% от общей продолжительности похода. Уменьшение продолжительности маршрута допускается в исключит. случаях. Протяжённость может быть уменьшена при большой техн. сложности маршрута, но не более чем на 25% по сравнению с нормативной. Осн. часть маршрута должна быть линейной или кольцевой, протяжённостью не менее 75% от установленной для данной К. с. и содержать наиболее сложные препятствия. Расстояния, пройденные в кольцевых радиальных выходах, засчитываются полностью, в линейных радиальных выходах — лишь в одну сторону

Техн. сложность маршрутов любой категории предполагает определ. уровень типичных для каждого вида Т. препятствий, при этом для более высоких К. с. характерны препятствия более сложные, чем в маршрутах низших К. с. Техн. трудность преодоления, разнообразие и характер препятствий в походе данной К. с. должны быть не ниже, чем для классифицир. маршрутов той же категории в данном р-не. Удлинение маршрута при неизменном характере препятствий не является основанием для повышения К. с. В зависимости от характера препятствий МКК определяет уровень квалификации и техн. мастерства участников похода, необходимый для прохождения данного препятствия при условии гарантированной безопасности.

Походы по маршрутам менее продолжительным, протяжённым или сложным, чем маршрут 1 КС, считаются некатегорийными (напр., походы выходного дня). На некатегорийных маршрутах, а также категорийных (кроме высшей К. с.) могут встречаться участки, характерные для классифицир. маршрутов любой (в т. ч. и более высокой) категории. Опыт участников, требуемый для таких походов, должен соответствовать трудности преодоления этих участков. Их прохождение учитывается при решении вопроса о допуске туриста к походам по квалифицир. маршрутам, но не принимается в зачёт при установлении спорт, квалификации туриста и присвоении ему спорт, разряда.